L PHYSIQUE (9 points)

11 P=UIldoul=P/U 1 point
I=125/220=0,5682 A
Soit 0,57 A

1.2 R=UTouR=U"P . 1 point
R =220/0,57 =385,96 O
1.3 E=UltouE=PtouE=RPtouE=U%/R . | , 1,5 point

t=4x3600=14400s
E=220%x0,57x14400=18057607J
Soit 1 800 000 Jou 1 800 kJ ou 1,8 MJ

1.4 P=nxP. n = nombre d’ampoules ; Py, puissance d’une ampoule 1,5 point

PL=125/5=25W ’ '
2.1 C=-L 1,5 point
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CHIMIE (11 points)

EXERCICE 1 ( 7 points )

I.1.
CaCO; 0.5 pt
1.2.
nom : gaz carbonique 0.5 pt
formule : CO» 0.5 pt
1.5
CaCO; — CO, + Ca0 0.5 pt
1.4, ’
M cacos =100 g. mol™ 0.5 pt
M o =56 g. mol” 0.5 pt
1.5.
1.5.1.
d’aprés I"équation-bilan :
Neao = Neacos
Newo=Mewo /M co
Ncao= 1000/ 56
Neao= 17.86 mol
d’ot Newcos = 17.86 mol
Mcacos = Deacos X MCaCO3
Meacos = 17.'85 x 100
Mcacos = 1786 g 1pt
1.5.2.
Ico2 = Deao
Ncoz = 17.86 mol
Vo2 =Ncor x Vangaz
VC02 =17.86x 224
\’ICOZ =400 L i pt
1.6.
- 1.6.1.
Mcycoz = 1786 g
(Meacos) PUr = Meaco: = (Meacos) IMpur
(nlcacoj,) par = 1786 — ( 0.15 x 178%) '
(n"l(_‘ﬂ(j()_;) pur= 1518.1 g
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Dcacos = M cacos/ M cacos
Neacoz= 1518.1 /100
Newcoz= 15,181 mol

Ncao = Neacos
ficso = 15.181 mol

mCaO =N X MCaO
Mo =15.181x 56

Me.o = 830.1 g 1 pt
1.6.2.
Meacos = (Meacos) pur + (Meacos) impur
Meacos = 1786+ (0.15x 1786 )
mCaCOS = 2053.9g
Mcacos =2054 g - 1pt
EXERCICE 2 (4 points )
2.1.
Formule brute : CsH;0, 1pt
2.2.
M=180 g. mol’ 1pt
2.3.
- fonction acide carboxylique 0.5 pt
- fonction ester 0.5 pt
2.4.
n=m/M
n=0.5/180
n=2.78 .10 mol 1pt
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L7

ANATOMIE (15 points)

1) Légende du schéma (5 points)
- (0,5x10)

Trachée artére

Plévre

(UL

Bronche

Lobe pulmonaire ﬁrl\—“o

Artére pulmonaire —
Veine pulmonaire

Poumon

Ceeur

Diaphragme

2) Mécanique respiratoire (4 pts)

—Alvéole pulmonaire

2.1 La plévre permet aux poumons d’étre solidaires de la cage thoracique. 2 pts
Quand la cage thoracique augmente de volume, elle entraine les poumons
qui se remplissent ainsi d’air.
2.2 Le volume courant est le volume d’air qui entre et sort des poumons lors 1pt
d’une respiration normale. o
Le volume résiduel est le volume d’air qui reste dans les poumons aprés 1pt
une expiration forcée.
3) Les échanges gazeux (2 pts)
3.1 Les gaz échangés sont le dioxygéne (02) et le dioxyde de carbone (CO2). 1 pt
3.2 Les échanges gazeux s’effectuent dans les poumons au niveau de la paroi 1 pt
des alvéoles pulmonaires.
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2) Le transport des gaz dans le sang (4 pts)
4.1 Les hématies ou globules rouges. | 1pt

4.2 Les hémat%es contiennent un pigment rouge appelé hémoglobine qui leur 1pt
permet de jouer ce role. ‘

4.3 Le dioxygene est transporté sous forme d’oxyhémbglobine. 1pt
Le dioxyde de carbone est transporté sous forme de carbhémoglobine. 1pt
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MICROBIOLOGIE (10 points)

1) Bactéries et virus ' ' i (4,5 pts)
: ' BACTERIES VIRUS
Type d’organisation cellulaire - procaryote - acaryote '
Ordre de grandeur de la taille - micrométre - nanometre
- sphérique - - sphérique
Principales formes - cylindrique - cylindrique
- spiralée

2) Les maladies infectieuses (5,5 pts)

2.1  d’origine bactérienne (1 point) 2.2 d’origine virale (1 point)
- infection a chlamydiae herpés génital
- blennorragie gonococcique condylomes

- syphilis - sida
2.3 MST : Maladie sexuellement transmissible (8,5 point)
2.4 d’ongine bactérienne (1 point) 2.5 d’origine virale (1 point)
- coqueluche - rougeole
- scarlatine - rubéole
- diphtérie - oreillons
- varicelle
2.6 Une maladie infantile est une maladie se déclarant avec la plus grande - (1 point)
fréquence chez les enfants.
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HYGIENE (15 points)

1) Déformation de la colonne vertébrale . ;. (1 point)

- Cyphose '

- Lordose " "

- Scoliose
2) Lelait - ' o : {1 point)
3) Le calcium (1 point)
4) Sels minéraux , (1 point)
5) Lipides, glucides, protides (3 points)

(1 point chaque)

6) Infarctus du myocarde, artérite des membres inférieurs, angme de pomme accident
vasculaire cérébral. (1 point chaque maladie) (2 points)

7) Campagnes d’information par la fédération de cardiologie (1 point)
Campagnes d’information en matiéres d’alimentation par le ministére de la santé
Mesures réglementaires de lutte contre le tabac

8) 8.1 3 delaliste (1 point chaque) (3 points)
Elle se fixe sur des récepteurs cérébraux : excitation et dépendance
Elle stimule la libération d’adrénaline : tachycardie
Elle augmente les sécrétions gastriques : ulceres
Elle augmente le taux de fibrinogéne : thromboses ~
Elle augmente I’accumulation des lipides sur la paroi des artéres : artériosclérose.

8.2 Bronchite - Cancer. (1 point)
8.3 Mauvaise oxygénation des tissus. (1 point)
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